

桂城开通首条共享校车线路

学生半小时安全到校,家长夸赞“安全又方便”



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/周冠伦)桂城首条共享校车线路日前正式开通。当天上午7时,3辆桂南社区-桂园小学共享校车发车,半小时就把学生安全送达校园,家长们都夸赞“安全又方便”。

学生接送难 党群齐献策

“赶早起来精神不足,晚了和孩子双双迟到,上下班高峰期接送孩子上下学,一直以来都是桂南社区家长们比较‘头疼’的事情。”桂南社区邻里互助项目社工周冠伦介绍,在开展服务期间,社工站收集到不少来自桂园小学学生家长的诉求,他们提出社区到学校的距离远,且上下班高峰期学校周边停车难,希望社区能开设校车接送服务。

社工将居民的诉求向社区反映后,得到了社区的重视。桂南社区党委书记谭见珍和社工一起开展关于学生接送服务的需求调查,收集居民对此项服务的意见并形成报告,走访相关公交公司商议合作事宜,而且积极向桂城街道教育办公室、桂园小



■桂南社区-桂园小学共享校车发车。

(通讯员供图)

学等相关单位反映居民诉求。经过一番努力,桂城街道同意与佛山市汽车运输集团有限公司合作,以共享校车的方式,为桂南社区居民提供学生上下学接送服务。

为了更好地完善辅助公交服务,桂南社区于7月下旬召开第二季度党员交流会暨百姓议事厅,邀请20位桂园小学学生家长代表出席会议,探讨实施共享校车服务项目过程中可能会出现的问题和解决方法。“家长们特别给力,提出校车应在各小区均设立1个上下车站点,这为我们后面的共享校车方案提供

一定的帮助。”谭见珍说。

多方齐协力 促项目落地

议事厅活动结束后,社区党委、工作人员便与佛山市汽车运输集团有限公司沟通协调“桂南社区-桂园小学共享校车”项目的具体事宜,并于10月下旬组织3名学生家长代表与佛山市汽车运输集团有限公司代表签订项目合约及安全责任书。

通过组织需求调查、线路和站点设计、车辆采购等一系列前期准备,佛山市汽车运输集团有限公司为桂南社区-桂园小学制定了3条校车线路,每条线路分

别对应不同的接送时间和上下车站点,覆盖整个桂南社区。同时,在佛山市教育局的指导下,南海区教育、公安、交通等部门的支持下,投入的3辆全新校车于12月初完成了开通运营的各项手续,取得了合法运营资格。至此,“桂南社区-桂园小学共享校车”项目终于落地。

佛山市汽车运输集团有限公司相关负责人介绍,此次在“桂南社区-桂园小学共享校车”项目中投入运营的校车统一使用校车出行服务系统平台,提供刷脸上下车、车内状态实时查询等功能,家长可随时随地在手机

上掌握孩子的出行动态。此外,每辆共享校车都安装了红外线测温仪、紫外线消毒灯等消杀设备,做好学生测温和校车的杀菌、消毒工作。每辆校车均配备一名专职驾驶员和一名专职照管员,保障学生们的乘车安全。

半小时抵校 安全又方便

12月10日上午7时10分,校车二号线从五福路桂05公交站发车;7时12分,校车二号线准时到达金地珑悦小区东门,社区工作人员、公交公司人员一同指引学生有序上车;7时40分,校车二号线安全抵达桂园小学……仅需半小时,“桂南社区-桂园小学共享校车”就将一批学生安全送达校园,这让在家等候消息的家长瞬间乐开花。

“这绝对是一件为民服务的实事!”“小朋友好开心,我们都好激动,感谢你们让校车成功开出!”在桂南社区校车服务家长群里,许多家长都表达对社区党委、公交公司以及工作人员感激之情。

这是桂城首条共享校车线路,3辆“桂南社区-桂园小学共享校车”成功发车,既减轻了家长早晚高峰接送的负担,降低孩子们乘坐公交车的风险,又大大缓解上下班高峰期校门口接送车辆排长龙导致道路拥堵的问题。

狮山将以考促干 全面提升城市颜值

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/邓楚茵)昨日,狮山镇召开2021年第四季度城市管理考评工作部署会,提出要以考促干,严抓村(社区)环卫保洁及全镇广告管理工作,全力整治市容市貌,提升城市管理水平和城市颜值。

会议对狮山镇第三季度城市管理考评存在的问题进行解析,据市、区两级考评成绩显示,狮山第三季度在环境卫生、市政设施管理等方面做得较好,但在市容管理、村(社区)管理方面仍存在一些问题。

对此,狮山镇将设立应急、执法、市政等八个专班开展自查自检,具体包括对道路、小街小巷、公共场所、集贸市场、城中村、工地、垃圾站点、公园绿地、公厕等开展全面的排查和整治。

“我们要以考促干,真抓实干落实城市管理各项工作。”狮山镇综合行政执法办公室主任麦维涛表示,狮山将组织培训会,为村(社区)细致解析考评细则,力促做好村(社区)环卫保洁工作。同时,市政部门也要监督城区环卫标段做好日常保洁、道路清洗,不断改善全镇环卫保洁状况。

接下来,狮山将通过全面完善“门前三包”二维码系统、分级分类考核、加强业务培训和部门联动、拓宽宣传渠道等多种举措,进一步攻坚考评薄弱环节,以数字化手段助力城市管理精细化,持续推动狮山乡村振兴建设和高质量发展。

100多幅摄影佳作 在九江酒厂待你赏

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/梁平)昨日,记者从九江镇文化发展中心获悉,第四届“美丽广州·九江溢彩”摄影联展(九江站)在九江酒厂举办,100多幅摄影作品等你来赏,展览为期一周。

本次摄影展精选出100多幅摄影作品,展示了粤港澳大湾区崭新的时代特色、独有的传统民俗风情和自然风光。

在摄影展现场,一幅幅优秀的摄影作品吸引了众多摄影爱好者驻足观赏。九江摄影协会会长梁永雄说:“看到这么多关于广州、九江文化的作品,十分震撼,很多优秀作品的光线、角度、构图都把握得很好,这也是我学习的地方。”

当日,摄影展还邀请多名摄影爱好者,围绕酒厂1821酒窖、西江风光及日落等景色进行摄影,通过不同的角度构思,碰撞出不一样的思想火花。

政校企共建基地 培养直播电商人才

盐步职校“双导师”培养电商学生实操能力

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯员/李颖敏 摄影报道)昨日,盐步职业技术学校与佛山点赞电子商务有限公司达成合作,签约共建直播电商人才孵化基地,为大沥镇电商产业发展培养、输送更多人才。

近年来,电商产业蓬勃发展,而其中直播带货更是成为商业风口。本次合作是政校企三方合作,其中大沥镇政府给予氛围营造、政策支持、链接资源等,三方共同探索政校企联合育才新模式,培育适合电子商务行业的育人新机制、新环境,构建适应企业发展需求的人才输送渠道。

大沥镇政校企共建的直播电商人才孵化基地旨在为有意愿从事直播电商的学生提供实训平台,联合创办盐步职校直播电商人才孵化订单班,通过理论培训、直播带货实战、电商



■点赞电商项目负责人进入盐步职业技术学校讲课。

运营实训、名企游学、名师课堂等形式,培养学生的实操能力,锻炼他们良好的表达和演讲能力、职业规划能力。此举旨在实现职业院校电子商务专业设

置与大沥镇电商产业发展需求对接,培养内容与职业标准对接,教学过程与经营过程对接,学历教育与终身学习对接,提高人才培养质量和针对性。

“我们是第一次与大沥的职业院校深度合作,将为人才孵化订单班的学生提供真实的直播平台、项目、环境。预计两个星期后,我们就能从真实的

电商直播间里看到同学们的表现。”佛山点赞电子商务有限公司董事长张祖奎表示,盐步职业技术学校电商专业建设实力雄厚,且有着丰富的校企合作经验,本次合作将在电商产业人才培养方面取得更丰硕成果。

在本次合作中,盐步职业技术学校将以大沥企业的用人招工需求为标准,制定直播电商招生考核标准,在电子商务专业中选拔合适的学生参与校企项目,采用“校企双制、双师联合、工学合一、岗位培养”的现代学徒制培养模式,实施校企双主体育人、学校教师和企业师傅“双导师”教学。

“我们学校每年可向大沥输送约200名电商人才,预计未来几年可提升至300名左右。”盐步职业技术学校校长焦玉君说。

文明佛山 FOSHAN

关心保护 未成年人健康成长 是全社会的共同责任

中共佛山市委 佛山市委宣传部 佛山精神文明建设委员会办公室